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DISCOURS JEAN DIONIS  
 

 

 
 

 

REUNION PUBLIQUE EUROPENNE AVEC FABIENNE KELLER ET 

LAURENCE FARRENG 

Vendredi 5 avril 2024, 20h, Salon Dubroca - Armandie, Agen 

 

 

 

Monsieur le Député, 

Mesdames les Parlementaires Européennes, 

Mesdames et Messieurs les Maires, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les militants, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Je suis heureux de recevoir Fabienne KELLER et Laurence FARRENG, députées 

européennes. Parce qu’ici, aussi, nous avons besoin d’Europe et nous avons envie 

d’Europe !  

 

 



2  
Seul le prononcé fait foi 

L’Europe c’est d’abord nos convictions, nous au MoDem et les militants 

centristes sommes profondément pro-européens. Mais l’Europe, c’est aussi une 

réalité, Strasbourg et Bruxelles sont devenues des lieux d’arbitrages majeurs, elles 

sont devenues des lieux de décision qui irriguent jusqu’ici, dans nos territoires. 

Pour cela cette élection est importante. 

 

Nous recevons aujourd’hui deux femmes qui portent notre voix au Parlement 

Européen. Mais je suis également heureux d’accueillir à Agen, deux élus locales. 

Fabienne KELLER, ancienne Maire de Strasbourg et ancienne Sénatrice. 

Laurence FARRENG, ancienne Adjointe du Maire de Pau et Conseillère régionale 

Nouvelle-Aquitaine, ma voisine de banc au Conseil Régional. 

 

Agen vous reçoit dans une campagne qui est difficile. Ici plus qu’ailleurs, on voit 

la progression du FN élection après élection.  

 

Quand on regarde le FN dans notre département et qu’on en fait l’état des lieux 

qu’est-ce qu’on voit ? : On voit que l’extrême droite est arrivée en tête d’une 

courte avance de 50,5% à la dernière présidentielle c’est 10% de plus que le 

niveau national. Notre Agglomération et la ville d’Agen résistent encore, nous 

sommes un bastion dans le département avec une extrême droite à 38,3% au 

second tour de la présidentielle.  
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Récemment, Agen a été l’épicentre du mouvement agricole et s’il y a une chose 

d’encourageant à retenir c'est que les agriculteurs ne ciblent pas tant l’Europe que 

l’administration française, notamment la sur-transposition des directives 

européennes, qui les plombe. Il n’est pas tenable d’avoir des exigences 

environnementales aussi strictes et décalées du reste de l’Europe dans un marché 

unique comme le nôtre ! C’est une aberration ! 

 

L’Europe n’est pas parfaite, il faut réformer ses institutions et ses pratiques mais 

on ne peut pas l’accuser de tous les maux ! 

 

Oui, nous avons besoin et nous avons envie d’Europe ! 

 

L’Europe est le fruit d’un effort conscient de pères bâtisseurs qui, au rendez-vous 

de l’Histoire, ont vu dans la solidarité de fait la meilleure gardienne de la Paix et 

du progrès. 

 

Et quand je pense à l’Europe, la première chose qui me vient c’est d’abord un 

grand merci ! Merci à l’Europe pour la Paix ! Merci à l’Europe pour notre stabilité 

économique ! Merci l’Europe pour la traversée des crises majeurs ! Merci 

l’Europe pour plein de petits détails !   
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Oui, nous avons encore besoin d’Europe ! 

 

En réfléchissant aux années qui viennent, pour moi, pour mes enfants et mes 

petits-enfants, j’ai la conviction profonde que j’ai besoin d’Europe et que nous 

avons besoin d’Europe. Cette certitude n’est pas seulement le fait d’un 

engagement politique entamé depuis plus de 30 ans, elle est d’abord le fruit de la 

raison, celle qui nous pousse à regarder le monde tel qu’il est et non tel qu’on 

voudrait qu’il soit. 

 

La réalité est là, nous ne pouvons pas nous en sortir sans une Europe puissante, 

souveraine et indépendante. 

 

L’Europe est la bonne échelle pour les défis du 21ème siècle :  

La bonne échelle pour les défis de la sécurité et de la Paix ! 

La bonne échelle pour les défis du changement climatique et de la transition 

écologique ! 

La bonne échelle pour le défi des flux migratoires ! 

La bonne échelle pour les défis de l’agriculture et de l’alimentation ! 
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Eux, le camp du repli nationaliste, nous disent qu’ils ont la solution, qu’ils nous 

protégeront, mais face à quels défis ? Tous ces défis sont des défis mondiaux ; ils 

mentent aux peuples. Les réponses aux enjeux de notre siècle c’est à l’Europe d’y 

répondre et à nous de les porter. 

 

L’Europe c’est un beau projet et le 9 juin nous aurons à choisir entre la poursuite 

ou le repli. 

 

Dans cette campagne, n’ayons pas la France honteuse, portons le drapeau de la 

France et le drapeau de l’Europe car ils sont les emblèmes d’un même idéal, d’une 

même pensée ! 

 

Chers amis, tous en campagne !  

Pour le 9 juin, j’ai fait mon choix ! Je vote pour notre avenir car j’ai besoin 

d’Europe ! Je vote Valérie HAYER ! 

 


